

好男儿建功在军营

■ 籽寒

18岁从燕赵大地入伍到26岁退役,毛延锋在西北边陲的军营里度过了整整八个春秋。他在部队被官兵们誉为“兵记者”,在他笔下,许多默默无闻的官兵被广为知晓。几年时间里,他在全国各大媒体刊发了600余篇(幅)作品,其中50余篇(幅)获得全军首届网络大赛优秀奖、全军纪念建军80周年宣传作品奖和优秀新闻奖。他虽然是一名普通士官,但是享有知名度和美誉度,先后参加了“和平使命-2009”中俄联合军演、华能集团自主研发项目、中宣部组织的国庆60周年大阅兵等重大任务的采访报道,并出版了个人作品集。如此骄人成绩,令许多官兵刮目相看。遥远荒凉的戈壁令人望而生畏,但他的青春在最荒凉的大漠里开了花,结下了一串串丰硕的果实。

军旅生涯写精彩

成功需要付出艰辛的劳作和汗水,还需要有“头悬梁、锥刺股”的精神和毅力。毛延锋很勤奋,也有着持之以恒干工作的信念和勇气。刚到宣传科的时候,喜欢写写画画的他,根本不知道新闻写作是怎么回事。在半年时间里,他研读了几十本新闻写作的书籍。他看的书有的是大学教学的课本,有的是国内名家的作品选集。他工作起来,经常会达到忘我的境界,也时常会为读一本书忘记周围的酷暑和寒冷,会因为写一篇文章而忘记时间。一次除夕夜晚,部队都放假了,凌晨部队首长查岗,发现毛延锋裹着大衣还在修改稿件,看见首长准备起身敬礼时,才发现双脚已经冻麻木站立不了,部队首长被这个20岁的战士所感动。当兵第二年,毛延锋就在驻地 and 军内报刊发表作品30余篇,在部队官兵中引起了不小的震动。要知道部队并不缺少新闻学院和艺术学院科班毕业的高材生,但每年能发表30多篇稿件的干部并不多见,而高中毕业的毛延锋做到了。

在西部军营里迈出了一小步,却在他的人生舞台上迈出了一大步。以后的几年时间里,毛延锋不但自考了大学文凭,而且

从基层部队的宣传科走到了上级单位的记者站,又走到了北京中央级各大媒体。

2009年9月,他接受了对国防大学马克思主义教研部副主任张彬少将的采访任务。一名小兵采访一名专攻政治理论的将军,的确需要很强的理论功底,还需要有过硬的心理素质和勇气。学校为采访专门安排了一个座谈会,毛延锋对面是清一色的将军,但他没有畏首畏尾,而是顺利完成采访,最终完成采访稿件,《挚爱国防讲台的将军教授》一文在报纸发表后,迅速被全国各大网站转载。在解放军总医院采访期间,被采访的领导一连和他谈了三个多小时,把原本下午三点召开的专家会议推到了五点。

好男儿建功在军营,毛延锋成功的背后源自于母亲的支持,源自于河北的善行之风。

八年时间,母亲在家里忍受着太多的困难和委屈,但是从来不会对毛延锋提及。几年前的冬天,家里祸不单行。他父亲静脉曲张被送进了医院,同时妹妹也因为声带小结住进了医院,随后姥爷姥姥去世。一连串的攻击同一时间降临到这个生活原本就很拮据的家庭,母亲硬是一肩挑了下来,在电话里给儿子从未提及家里的任何事情。2006年,毛延锋母亲郑建英被评为石家庄市十佳拥军母亲,事迹被河北省各媒体和《中国妇女报》等中央媒体相继报道,并被人民网、新华网、中国双拥网、国家民政部网站、中国军网等几十家网站转载。2009年,他的母亲又被驻地评为“十大优秀兵妈妈”。一位母亲和一位儿子感动了无数的人,部队因为有这样的好战士而骄傲,母亲因为有这样的好儿子而骄傲,这一切皆是因为有善行之风的好环境。

在欢送老兵的茶话会上,该部队政治部主任雷宇说:“每一个人的人生不一定要轰轰烈烈,但我们可以让每一天更加精彩,毛延锋在边疆大漠为部队为自己写下了精彩的一笔。”

二次创业不等不靠

在毛延锋的战友看来,他二次创业的优势非常明显,仅仅凭一个二等功的条件就能享受

政府优先安置工作的权利。更何况,他又有十分精湛的写作能力,能够得到一个“铁饭碗”的工作应该难度不大。

面对这样的优势条件,毛延锋心里并没有产生优越感,反而有一丝的忧虑。他深深地知道,近两年政府安置退役士兵的压力非常大,而且有许多优秀退役士兵还在为谋求工作而犯愁。自己又有一技之长,离开了政府的安置,照样也能干出一番事业。

当毛延锋的母亲得知他的想法后,不仅没有反对,反而非常支持。她的母亲当时只有一个想法,那就是作为河北的拥军代表,就要站出来做个表率,自己的儿子有着部队培养的良好品质,不论在哪工作都会非常优秀。于是,在母亲的鼓励之下,毛延锋主动上交了政府的安置证书,放弃了优先安置的权利,选择了自谋职业。

当时他的母亲并没有因为儿子退伍而终止参与拥军事业,仍是力所能及地帮助部队官兵解决工作和生活上遇到的难题。毛延锋只是觉得自己从部队退伍,可以为母亲打个下手,让母亲的拥军路能够长此以往坚持下去。于是,他将自己的安置费作为公益基金,和母亲一起从事各项公益活动。逢年过节到困难军属家慰问,首创全军公益红娘工作室,为大龄未婚官兵牵线搭桥促姻缘,为优秀复退官兵推荐安置工作……一步步走来,母子俩失去的是他们宝贵的时间和精力,当然还有一笔笔数额不小的钱财。

面对自己这样的举动,毛延锋无怨无悔,因为在他的心里,始终有一个愿望,那就是用自己的点滴付出,让更多的退伍军人能够在社会立足,为建设美丽河北、幸福石家庄做出更多、更大的贡献。

选择工作讲求诚信

为了减轻家里的负担,毛延锋在帮助母亲做公益工作的同时,积极将自己的简历投向需要人才的单位。时间不长,就有许多单位打来电话通知面试。毛延锋按照打电话的先后顺序记下了通知面试的单位,按照要求准时前去面试。因为在他心里有一个标准,那就是不论做什么

事情都要坚持自己内心的公平。

面试第一天,就接到了河北天元集团通知上岗的电话。毛延锋心中倍感兴奋,因为这证明了部队的退伍军人只要有能力素质,是能够被地方单位所接受的。可是就在他准备上岗的时候,省会的一些媒体单位也纷纷打来电话要求其面试,有的甚至直接要求他上岗。毛延锋并没有动摇当初的选择,因为在他的心中,天元集团第一时间伸出双手为自己提供了展示才华的平台,就不应该再三心二意,这涉及个人的诚信问题。

就这样,毛延锋应聘到了行政文秘的岗位。在工作磨合期,他虚心请教领导和同事,即使是一些小的过失,都要进行一番归纳总结,举一反三告诫自己在工作中“细节决定成败”。同时,他善于将部队一些良好的经验做法与企业相结合,出台并规范了一系列规章制度。在干好本职工作的同时,他敢于承受工作压力,先后担负起了内勤的保险工作以及企业文化工作,有时候还力所能及地帮助同事完成一些重要工作。

工作担子重了,但是他的内心没有任何怨言。不论严寒酷暑,每天早上都要至少提前半小时到单位,主动承担起楼层的卫生清扫工作;在得知企业接收自谋职业士兵可以获得免税政策时,第一时间上报领导;在策划公司开展的“情系灾区爱洒佳节”公益活动中,力邀自己的母亲参与其中……

这一切,天元集团的领导看在眼里记在心中。在毛延锋入职不到一年的时候,就将他从主管职员提升至主管,并且作为优秀青工进行储备培养,不仅被评为先进员工和内刊新闻工作者,而且还让毛延锋做事迹报告,以此构建企业内外和谐环境。

“善行河北”主题道德实践活动开展以来,毛延锋便将此项工作与公司的企业文化建设相结合,将公司的优秀员工推荐到主题活动中去,实现企业与活动的大融合,员工与社会的大对接。

毛延锋在业余时间还主动参加省会媒体组织的各类配合活动,主动发表自己的意见建议,并以文字形式提交举办方,为“善行河北”贡献自己的光和热。

为守疆戍土的卫士唱首歌

■ 王正义

当国人沐浴着和煦阳光,享受着幸福生活时,守疆戍土的卫士——人民子弟兵在默默地捍卫着我们的尊严,守卫着我们的和平成果。是他们以无悔青春和血肉之躯为我们重塑了温馨的生存环境,如果不是他们战时抛头颅、洒热血、舍己为人地奉献牺牲;和平时期“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队”勤习苦练,我们哪怕家家都有金山百座,也不敢保证属于自己。

古往今来,华夏的历史像电影画面,不停地交替变幻,但时代的变迁没能虚化一代代守疆卫士抵御内忧外患的精彩片断,反而更加突显了他们出生入死、壮志凌云、马革裹尸的勇士情结和气壮山河的英雄气概。如今,定格、放大的英勇无畏的特写画面被一代代卫士“世袭”传承。

中国的军队是钢铁长城,威武之师,他们担负起了为国守土、为民解忧的重任,华夏崛起的丰碑上永远铭刻着黄继光、邱少云、董存瑞等英名。同时,还有千千万万人民永世不忘的无名烈士。大写的“英雄”后面,维护的是民族的利益,荫佑的是人民的福祉。

中国的军队是军纪严明、秋毫无犯的文明之师,战争年代,他们是人民的保护神;平时时期,军队与地方共同构建了“地方拥军优属,军队拥政爱民”的双拥新气象。

抗日战争、解放战争打江山的勇士们一个个、一排排倒下了,新中国成立后守护江山的卫士们一代代站起来了……倒下的是铮铮铁骨,崛起的是不妥协和大无畏的华夏精神;和平时期的雷锋倒下了,但“雷锋精神”在华夏大地上永续了……

我们不要因为活在这个无忧的时代而沾沾自喜,我们的幸福指数理应拜守疆戍土的卫士所赐。没有他们的爬冰卧雪、泥潭潜行甚至生离死别,我们无忧的时代可能早已改写!我们因有他们而骄傲和自豪!

作为退役的老兵,我们在各自岗位上舒心工作勇创佳绩或者自主创业日进斗金时,更应该感谢那些默默守卫祖国大门的战友——我们的好兄弟。没有他们的精忠报国、一心为民,就没有我们的一切。

时不我待,趁着阳光明媚、心情舒畅,让我们举杯清茶,润润嗓音,共同为守疆戍土的卫士们唱首歌吧!

(作者系《办公室业务》杂志主编、退役老兵)

华夏老兵文化俱乐部

广告

华夏老兵文化俱乐部是为全国退役老兵打造的服务平台,经国家工商总局核准,于2014年7月3日注册,具有企业法人资格。俱乐部秉承“汇集老兵智慧、服务老兵需求、实现老兵梦想、永葆老兵本色”的宗旨,弘扬军旅文化,开展拥军优属、老兵就业创业帮扶、老兵爱心互助和老兵企业间合作等相关工作,提高社会对老兵的关注度,激发老兵爱国热情,积极投身到“大众创业、万众创新”的双创主战场,为实现中华民族伟大复兴的中国梦再立新功。

华夏老兵文化俱乐部总部将以金融为抓手,以资产管理公司为投资和经营管理平台,重点发展文化、健康、环保、农业、科技和服务六大产业版块,为老兵就业创业提供更多机会。

华夏老兵文化俱乐部总部将所拥有的“华夏老兵”商标、商号、产品、专有技术、经营模式等以特许经营的形式授权被特许者使用,被特许者按合同规定,在总部统一的业务模式下从事经营活动,扩大老兵就业创业渠道。华夏老兵品牌连锁机构在总部的统一组织领导下,采取共同的经营方针、一致的营销行动,实行集中采购和分散销售的有机结合,通过规范化经营提高规模经济效益,为会员提供各种专业化服务。

华夏老兵文化俱乐部总部下设军旅文化部、兵商文化部、军民融合部、军事旅游部、产业中心、产品中心、传媒中心和公益中心。

地址:北京市西城区白广路7号中民大厦(维也纳国际酒店)1206室 邮编:100053 电话:(010)63553905 传真:(010)63553920 联系人:马忆波